
Novico 
Nov upravitelj dekanlje Rogatec Za upravite

lja dekanlje Rogatec je bil Imenovan g. Julij 
Vajda, nadžupnik tn duhovni svetovalec prt Sv. 
Križu na Slatini. 

* 
Železniški zavirač ob nogo. Prt premikanju vla

ka v Limbušu prt Mariboru je padel 40 letni že

lezniški zavirač Franc Marin tako nesrečno, da 
so mu kolesa odrezala nogo. 

Pes povzročil avtomobilsko nesrečo. Rudolf Zu

pan, ključavničarski mojster na Pobrežju prt Ma

riboru, se je odpeljal za božične praznike v avto

mobilu z ženo in sinčkom ter sosedo Haričevo v 
sosednjo Nemčijo, da je obiskal sorodnike. Ko 
se je zopet vračal, je pri Spilju skočil "?s preko 
ceste. Zupan, ki je sam Sofiral, se je hotel izog

niti psu, a je zadel v obcestno drevo. Prt sunku 
se je razbil prednji del avtomobila, vsi Štirje pot

niki pa so dobili poškodbe in se zdravijo v mari

borski bolnišnici. 
Avtomobil poškodoval hlapca. Na Sp. Hudinji 

pri Celju blizu Pečuhove trgovine je pri izogiba

nju zadel zadnji del tovornega avtomobila Gob

čevega hlapca Ivana Solinca, kt Je peljal dvo

vprežni voz po državni cesti proti Celju. Sunek je 
zlomil Solincu, ki je Sel poleg voza, tri rebra ter 
levo roko. 

Občinski revež zmrznil v obcestnem jarku. Na 
Štefanovo zjutraj je našel čevljarski mojster Jan

ko Drevenšek v obcestnem jarku pri cerkvic! 
sv. Roka na Hajdtn! prt Ptuju zmrznjenega ob

činskega reveža Antona Golea s Hajdtne. 
Starka si prebila pri padcu lobanjo, 77 letna 

dnlnarica Marija Rebenšek iz Trnovelj prt Celju 
je padla tako nesrečno po stopnicah, da 3t je pre

bila lobanjo in so jo prepeljali v zelo resnem sta

nju v celjsko bolnišnico. 
Avto hudo poškuuoval razna&aksa peciva. Pred 

bolnišnico v Celju Je neki avlo podri 60 letnega 
prodajalca peciva Franca Esiha iz Celja m mu 
je nalonul hrbtenico. Stanje poškodovanega je 
zelo resno. 

Netueča radi neprevidnega ravnanja s orožjem. 
Franc Herman. 13 J'm sin dnlnartce Iz. Laškega, 
se je igral • samokresom, katerega je dooil od 
sošolca. Fantu ee Je orožje radi neprevidnosti 
sprožilo in krogla ga je zadela v dlan leve roke. 

Smrtna nesreča radi skoka Iz drvečega vlaka. 
Sime Keran, 36 letni ladijski kurjač tz Sakušana 
pri Blogradu ob morju, se je vračal za božične 
praznike Iz Belgije z vlakom v domovina. V le

tošnjem poletju mu Je bila radi udara strele vpe

peljena domačija In si Je hotel s zaslužkom na 
morju zgraditi novo hišo. V polanu je planil v 
smeri proti Trbovljam Iz drvečega vlaka, ker j« 
zamudil v Zidanem mostu prestop proti Zagrebu. 
Pri padcu si je prebil lobanjo ter obležal mrtev. 
Za dom. In družino skrbni oče Ja imel s seboj bo

žična darila za ženo In tri nedorasle otroke. 
Smrtno ponesrečenega so pokopali na pokopali

šču v Trbovljah. 
Pes preprečil požarno ae3rc6o. V Potrebinovi 

hiši prt Sv. Križu blizu Litije so za praznike bolj 
močno zakurili v peči. Ko so sa podali k počitku,, 
jo bilo v peči še nekaj žerjavice. Cev za odva

janje dima je speljana mimo trama, ki se Je pral; 
jutru vnel in razširil ogenj po podstrešju. Vsi v 
hiši prebivajoči so trdno spali in nihče ni opazil 
grozeče nesreča. Pes čuvaj pa jo začel radi ognja 
skakati. cvillU ter lajati. Pasji lajež je prebudil 
stanovalce. 811 so pogledat za vzrokom pasjega 
nemira, ter opazili ogenj. Posrečilo se Jim ja. da 
so pogasili z vodo že goreče tramov je v zadnjem 
trenutku. * 

POŽARI 
V Košakth prt Mariboru je z»A*la ob tretji uri 

v noči goreti hiSa posestnika Ivana Janžefcoviea. 
Ogenj je izbruhnil, ker se je vnelo tramovje ze 
dimnikom. Skoda znaša okrog 3(KK) dtn. 



S krmo napolnjeni skedenj je vpepelil nočni 
Ogenj v Prevaljah posestniku Mihaelu Motniku, 
p. d. Ovnu na Dolgi brdi. K sreči je prizanesla 
požarna nesreča poleg skednja stoječi hiSi. 

* 
Zahvala »Slov. gospodarju« za izplačano zava

rovalnino. Podpisani Sterniša Friderik, posestnik. 
Sv. Peter na Medvedovem selu, se zahvaljujem 
upravi »Slov. gospodarja« za izplačilo zavaroval

nine 1000 din, katero mi je točno izplačala dne 
10. oktobra 1939, ker mi je uničil ogenj stano

vanjsko hišo dne 3. septembra 1939. Zato pripo

ročam vsakomur, kateri še nima »Slov. gospo

darja«, naj ga takoj naroči ter plača naročnino 
za celo leto 32 din, ker nihče ne ve, kje ga čaka 
nesreča. — Sv. Peter na Medvedovem selu, dne 
27. decembra 1939. — Sterniša Friderik, po

sestnik. 
Obrtniški učni tečaji. Mariborska pos!ovaln'ca 

Zavoda za pospeševanje obrta Zbornice za TOI v 
Ljubljani namerava prirediti v kratkem v Ma

riboru sledeče strokovne tečaje: tečaj za kalku

lacijo in sestavljanje proračunov za ključavni

čarsko stroko, tečaj za kovinarsko tvarinoznan

stvo, mizarski risarski tečaj, tečaj za mizarsko 
kalkulacijo in sestavo proračunov, tečaj za mi

zarsko tvnrinoznanstvo in tečaj za luženje lesa. 
Prijaviti se je v pisarni poslovalnice v Vetrtnj

ski 11, I. nadstr., med dopoldnevniml uradnimi 
urami. Zanlmanci in zanimanke za Sauerjev kroj

ni tečaj, ki je bil v časopisih že večkrat razpi

san, pa se zanj še niso prijavili, naj to čimprej 
storijo! 

Važno za vse, Id Imajo otroke. Davčna uprava 
v Celju razglaša, da morajo vsi oni davčni zave

zanci, ki imajo tri, odnosno pet ali več otrok, 
že živih, starih izpod 21 let, radi pravilne odmere 
specialnega doprinosa k narodnemu obrambnemu 
skladu za leto 1940 vložiti pri davčni upravi v 
Celju prijavo in navesti rojstne podatke svojih 
otrok. Prav tako morajo tevesti prijave tudi oni. 
ki so imeli troje, odnosno več otrok, pa so jim 
pomrli. Prijave je kolkovati z 10 din. Tiskovine 
se dobe pri pristojnih občinah. 

Važno za Savlnjčane! Svoječasno je bil ukinjen 
večerni vlak ne progi Celje—Velenje. Namesto 
tega Je vozil en vlak ob 19.5 in avtobus celjskih 
podjetij ob 20.30. Od 30. decembra pa je vpostav

ljen zopet večerni vlak, ki vosi od osebnega vla

ka, ki pride Iz Ljubljane ob 20.35 v Celje. Vlak 
proti Velenju odpelje iz Ceija ob 20.48 in pride v 
Velenje ob 21.55. Radi tega je bil s tem dnem 
ukinjen vlak, ki je doslej vozil iz Celja ob 19.05 
In avtobus, ki je vozil v Mozirje ob 19.40. 

Da bi tudi drug i . . . V Celju je tovarna »Met

ka«, katere lastnik Je te dni zopet pokazal social

ni čut do revežev. Za celjske reveže Je daroval v 
denarju 3000 din in 800 metrov raznega blaga. 
Vsi obdarjeni ubogi se bodo pač z veseljem in 
hvaležnostjo spominjali svojega dobrotnika. 

darsklh razlogov bila krvavo potrebna. — Tudi 
tovarna na Sladkem vrhu niima prave cestne zve

ze z banovinsko cesto. Tudi tu je dala tovarna 
izdelati načrte za zgradbo nove ceste od tovarne 
do banovinske ceste. Tovarna na Sladkem vrhu 
Ima žično železnico od St. Ilja do obratovališča. 
če bi pa ta dovlačilnica iz kakršnih koli razlogov 
ne mogla obratovati, bi morala tudi ta tovarna 
obrat ustaviti. Tu Je zaposlenih nad 250 delav

skih družin. Predpriprave za zgradbo zvezne ce

ste k tej tovarni so že v teku. 
Izredno huda zima. Izredno hud mraz nI samo 

na Finskem, ampak Je zajel v drugi polovici mi

nulega tedna vso Evropo. Na Slov. Štajerskem je 
beležil termometer 14 do 20 stopinj Celzija. Na 
Kranjskem nad 20 stopinj pod ničlo, in to pred

vsem po Gorenjskem. Tako hudega mraza kakor 
letos Slovenija ni doživela od leta 1929, ko se je 
pojavila neznosno ostra zima v začetku februarja 
in je kazal termometer celo do 25 stopinj pod 
ničlo. Huda zima ima za posledico precejšnje za

mude vlakov. # 

žrtev neznanih napadalcev. V Košakih pri Ma

riboru je postal žrtev neznanih napadalcev 25 let

ni opekarniški delavec Jožef Guštin, ki je oble

žal na cesti, zaboden v prsi. Hudo poškodovanega 
so oddali v mariborsko bolnišnico. 

Ponočnjaško nasilje. Vinko Senekovič in 
Anton Splaner iz Srednjega Gašteraja v lenar

škem okraju sta pobila v noči na hiši Jožefa Zve

ra v Srednjem Gašteraju 14 okenskih šip ter po

lomila vezna vrata. Kmalu za tem sta napadla 
po cesti se vračajočega posestnika Tomaža Kme

tica iz Zg. Gašteraja in sta ga hudo poškodovala 
z ročicami. Podivjana napadalca so orožniki že 
izsledili. 

Ukradeno razstrelivo. V Bresternici v župniji 
Kamnica pri Mariboiu je vlomil neznanec v ba

rako pri kamnolomu, iz katerega odvaža kamenje 
tvrdka Gabrijelčič. Storilec je odnesel iz barabe 
večje količine razstreliva in povzročil precejšnjo 
škodo. 

Najstrožje obsodbe vreden uboj. Žalibog je po

nekod z alkoholom podž^ana posurovelost dose

gla stopnjo med brezbožnimi boljševiki. Pri Sv. 
Urbanu pod Ptujem je prišlo pred farno cerkvijo 
do prepira, med katerim Je dobil 27 letni posest

niški sin Franc Kramberger iz Desincev dva smrt

na zabodljaja. Imel je še toliko moči, da se Je 
zavlekel v bližnjo gostilno, kjer je umri. Udele

ženci prepira in pretepa so se pri pogledu na krt 
ter smrt razleteli na vse strani. Ubijalec Franc 
Pšajd, 25 letni viničarski sin iz Ločkega vrha, se 
je sam javil oblasti. 

Tovarni ob Muri. Na Muri stojita na jugoslo

vanski strani dve večji tovarni, in sicer tovarna 
lepenke v Ceršaku v občini St. Ilj ter tovarna pa

pirja in lepenke na Sladkem vrhu v župniji Ma

rija Snežna. Tovarna v Ceršaku žal nima nobene 
cestne zveze, po kateri bi lahko prevažala suro

vine in tovarniške izdelke po jugoslovanskem 
ozemlju do železniške postaje v St. Ilju. Dosedaj 
je morala tovarna prevažati vse blago v Ceršaku 
preko Mure potom broda, nato po nemškem ozem

lju skozi černišine in Geradorf na Spielfeld in 
tam preko mostu čez Muro in potem po državni 
cesti eno uro daleč na šentiljski kolodvor, že to 
prevažanje po tujem ozemlju je bilo združeno 
vedno z velikimi sitnostmi za tovarno in za voz

nike. Na milost in nemilost so bili naši izročeni 
oblastnikom v drugi državi, ki je nazadnje res 
prepovedala prevoz. Radi tega je tovarna zapro

sila bansko upravo, da bi izdala dovoljenje za 
zgrpditev ceste od tovarne do banovinske ceste, 
M veže St. Ilj z Marijo Snežno. Bar.ska uprava 
je šla podjetju na roko posebno iz razloga, ker 
bi radi stalne ustavitve tovarne izgubilo okoli 
150 delavskih domačih družin delo in kruh, voz

niki pa zaslužek, občina doklade, država in ba

novina pa lepe davčne vsote, ki Jčh tovarna pla

čuje. Od jeseni dela okoli 50 delavcev, samih do

mačinov, pod vodstvom mariborskega okrainega 
cestnega odbora na novi cesti, ki bo predvidoma 
v le^u 1940 gotova in bo tako to podjetje osamo

svojeno. Našli so se tu nekateri ljudje, ki škilijo 
vedno tja čez Muro, M so na vse pretege rogo

villli proti tej novi cesti. Sedaj pa imajo dolg nos 
tn sami vidijo, da je cesta tudi iz domačih gospo ! 



Zelo hudo obstreljen. Starejši Zupanič Iz 
Hajdine se je po predaji posesti sinu priženil na 
večjo kmetijo v Velovljek pri Sv. Lovrencu v 
Blov. goricah. V svoji zidanici v Velovljeku je Zu

panič iz ljubosumnosti obstrelll 22 letnega Kon

rada Vilčnika in ga zadel v desno roko ter pleča. 
Strel skozi prša. V Racah pri Pragerskem je 

dobil kroglo skozi prša 30 letni Josip Pogorelec, 
katerega so prepeljali v resnem stanju v mari

borsko bolnišnico, kjer je tudi umri. 
Brezsrčen avtoniobilist. Na cesti pri Stranicah 

v okolici Slov. Konjic so našli na cesti mrtvega 
neznanca, o katerem so pozneje ugotovili, da 
gre za ?6 letnega Bosanca M. Marelija iz Trav

nika. Povozil ga je v noči neznan avto in odbrzel 
naprej, ne da bi se zmenil za poškodovanega, ki 
je umri na posledicah padca. 

Pijanost in podivjanost povzročila pokolj. Od 
žganja okajeni Tone Skubic Iz Debeč pri Višnji 
gori na Kranjskem se je podal v Šmartno. Tam 
se je srečal z bratoma Lojzetom ter Viktorjem 
Rupar, s katerima Je imel še neporavnane raču

ne. Ob srečanju se Je trojica stepla in v tepežu 
Je imel nesrečni nož glavno besedo. Lojze Rupar 
jje kmalu padel na tla ter obležal. Njegov brat 
Viktor je poklical sosede na pomoč, ki so hudo 
ranjenega prepeljali k zdravniku in ta je odredil 
prevoz v ljubljansko bolnišnico. Toneta Skubica 
00 orožniki zaprli s prerezano roko in razbitim 
kolenom. Tudi Viktor Rupar je odnesel iz spo

pada več ran, Nečuven pokolj za najlepše božič

ne praznike je močno ogorčil prebivalstvo. 
Uboj v silobranu. 25 letni Ernest Pere, delavec 

tx Loga pri Pilštanju, je Izzival ter razgrajal v 
noči pred hišo Antona Jokana na Logu. Raz

grajača so Jokanovi mirili in ga prosili, naj se 
odstrani, a ni ubogal, ampak je grozil z nožem 
ter je suval Franca Jokana in ga s pestjo uda

ril po glavi. Razgrajač je razbil okno na hiši ter 
hotel vdreti vanjo. V skrajni razburjenosti in 
zmedi je potegnil Franc Jokan nož, sunil Perca v 
vrat ter zbežal, ker se je bal napadalca, kateri 
je stiskal v roki odprt nož. Pere je še tekel kakih 
sto korakov za Jokanom, nakar se je zgrudil ter 
obležal mrtev. Jokan zatrjuje, da je sunil napa

dalca v silobranu, ko je videl, da hoče razgrajač 
nasilnim potom vdreti v hišo. 

Razbojnik Hace je v Savinjski dolini. Na Pol

i l i je bilo neko dekle obstreljeno od neznanca, 
kakor je »Slov. gospodar« že poročal, ki se je pe

ljal na kolesu ponoči brez luči, pa ga je dekle na to 
opozorilo. Neznanec je potegnil samokres in ustre

lil dekle v nogo. Te dni pa je neko dekle v št. 
Petru v Savinjski dolini prepoznalo zločinca Ha

ceja, ki se Je peljal na kolesu po državni cesti 
proti Celju. Dekle je to naznanilo orožnikom, ki 
pa doslej še niso mogli prijeti zločinca. Pač pa so 
dognali, da se vozi Hace s kolesom, ki ga Je bil 
ukradel nekemu uradniku v Celju. Kolo je znam

ke »Viktoria«, vredno 1500 din in nosi evidenčno 
številko 229181/3. Upanje pa je, da bo razbojnik 
kmalu na varnem. 

* 
Obsodba radi Kajnovega zločina. Celjsko okrož

no sodišče Je obsodilo na dve in pol leta težke 

ječe 27 letnega posestnikovega sina Iz Belega po

toka pri Frankolovem, ker je v pijanosti 12. no

vembra smrtno zabodel z nožem svojega 18 letne

ga brata Alojza, 


